



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 103 [14927]  
суббота, 19 сентября 2020 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года  
<http://www.sovross.ru>  
Цена договорная



## Рухнул очередной стратегический мегапроект

Социальная хроника 2020

«Урановые хвосты»  
так и едут в Россию

Из Амстердама в Россию вышло судно «Михаил Дудин» с очередным грузом «урановых хвостов», чтобы доставить их в Усть-Лугу в Ленинградской области, откуда они отправят поездом в Нововоронеж, сообщает Гринпис России. С мая 2019 года по конец августа 2020 года с завода Урено в Германии в Россию перевезли 10 800 тонн. На Уральском электрохимическом комбинате в городе Новоуральске их складируют в контейнерах под открытым небом. В ближайшее время опасные отходы могут отправиться на хранение и в Зеленогорск в Красноярском крае. «Экозащита» опубликовала транспортную лицензию на перевозку «урановых хвостов», выданную в Нидерландах в нынешнем году и действующую до 2023 года, в которой упомянуты и Новоуральск, и Зеленогорск. Итоги опроса общественного мнения показали, что более 81% россиян выступают против ввоза в страну с любыми целями ядерных материалов, включая урановые хвосты.

Гречкой и пшеном  
займется прокурор

На прошлой неделе резко выросла стоимость гречки и пшена. В Генпрокуратуре считают, что это может говорить о наличии возможных правонарушений, связанных, в том числе, с картельными соглашениями. Прокурорам субъектов РФ дано поручение организовать дополнительные надзорные мероприятия по обеспечению законности и прав граждан при формировании цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости.

«Мы не хотим умирать»

Подростки из поселка Восточного Свердловской области обратились к президенту России Владимиру Путину с просьбой отремонтировать местную больницу. Подростки вместе со взрослыми проверили пикет против закрытия больницы. Они поодиночке вышли к дверям медучреждения с плакатами, на которых было написано: «Закройте больницу, придется открывать кладбище». «Почему разрушают медицины одни, а страдают другие?», «Мы не хотим умирать». Люди переживают, что поселок останется без медицинского пункта. Кроме того, они просят президента спасти их от полицейских, которые хотят наказать их за одиночные пикеты за сохранение поселковой больницы.

Правительство сэкономит  
на больных

Российское правительство намерено сократить ассигнования по программе Минздрава «14 высокозатратных нозологий», в рамках которой министерство централизованно закупает дорогостоящие лекарства для редких заболеваний. Программа недополучит 19,5 млрд рублей. Закупка лекарств для высокозатратных нозологий осуществляется в рамках ведомственной целевой программы Минздрава «Обеспечение отдельных категорий граждан лекарственными препаратами в амбулаторных условиях».

Перестали ходить автобусы

В Шадринске (Курганской области) на одном из маршрутов перестали ходить автобусы. Родители школьников забили тревогу: Как теперь добираться детям до школы? «19-й маршрут ездил из Хлызова. А сейчас автобусов нет. Ребенок учится в 3-м классе. Мог добираться сам. Автобус доехал почти до школы», – возмущается Ольга Солдатова, мама школьника. Еще одна из местных жительниц уточнила, что маршрут был удобен для всех. На нем шадринцы доехали до вокзала, а сейчас это сделать очень сложно.

Новые правила приема в вузы

В Шадринске (Курганской области) на одном из маршрутов перестали ходить автобусы. Родители школьников забили тревогу: Как теперь добираться детям до школы? «19-й маршрут ездил из Хлызова. А сейчас автобусов нет. Ребенок учится в 3-м классе. Мог добираться сам. Автобус доехал почти до школы», – возмущается Ольга Солдатова, мама школьника. Еще одна из местных жительниц уточнила, что маршрут был удобен для всех. На нем шадринцы доехали до вокзала, а сейчас это сделать очень сложно.

Минобрнауки России утвердило обновленный порядок приема на обучение по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры. Новые правила вступят в силу со следующего учебного года, сообщается на сайте ведомства. Так, будет введена возможность проведения единого конкурса по нескольким родственным специальностям или направлениям подготовки в пределах укрупненной группы. Как предполагают в министерстве, единый конкурс позволит отобрать наиболее подготовленных абитуриентов по широкому кругу образовательных программ (в целом в рамках факультета вуза), а затем провести их профориентацию (специализацию) по 1-го или 2-го курсов обучения. Такие вузы могут отчислить студентов, подавших сразу несколько заявлений на бюджетные места.

Пора бросать курить

Производители табачных изделий предлагают повысить акцизы на табачную продукцию на 8%, а не на 20%, как ранее анонсировало правительство. Об этом сказано в письме Совета по вопросам развития табачной промышленности. Отрасль считает, что повышение, которое предлагает правительство, приведет к росту объемов нелегального оборота сигарет и другой табачной продукции. Они могут возрасти от 16% до 29%, полагают табачники. Бюджет не получит дополнительные средства, на которые рассчитывает Минфин.



## «Утонула» программа ледокольного флота

Программа строительства ледокольного флота для развития перевозок по Северному морскому пути откладывается в долгий ящик. Одни из стратегических мегапроектов Кремля, который вынашивался с начала 2010-х, споткнулся по пути к успеху из-за дефицита бюджета и нехватки грузов для транспортировки. Вместо 9 ледоколов к 2024 году построят только четыре судна. Сроки строительства 6 кораблей сдвигаются на 2030 год, при этом смета выросла на 37%, до 72 млрд рублей.

«...значительная часть оборудования – импортного происхождения и не имеет отечественных аналогов, потому значительное влияние на планы по строительству судов оказывает рост доллара», – поясняет представитель «Росморпорта».

Рухнул этот мегапроект еще и потому, что острой необходимости в этих судах нет. Планы развития перевозок по Северному морскому пути трещат по швам. Вместо 80 млн тонн грузов с трудом наскребли в планах только 60 млн тонн. Рухнули три крупных

проекта, которые должны были обеспечить объемы перевозки.

Во-первых, «Востокуголь» отказался от планов увеличить добычу до 19 млн тонн угля в год и теперь планирует добывать лишь 1 млн тонн. Совместное предприятие «Восток Ойл» уже тоже не сможет выйти на плановые объемы поставок в 9,25 млн тонн в год. Кроме того, «Новатэк» радикально снижает прогноз отгрузки сжиженного природного газа по арктическому маршруту.

Все это в совокупности лица подтверждают, что экономике России лежит в прошлом. Ей все меньше нужны ледоколы, транспортные суда, а значит, и рабочие руки. Госпрограммы, которые хоть как-то могли поддержать экономику, «тонут» одна за другую.

### Обсуждается в Госдуме

## Чехарда с капремонтом

### Народ платит – а ремонта нет. Куда уходят собранные деньги?

С 2014 года в наших платежках легко установили порядок. Но с них как с гуси вода.

Поехали по регионам, Хованская увидела «разбой и чехарду» с капремонтом: «Иногда довольно приличный дом, который еще может положить, ремонтируется, а заметно обветшавшие строения, в которых жить неизвестно, всего лишь поставлены на очередь на ремонт, потому как их жильцы недособирали денег...» От людей можно и другое услышать: нередко в первую очередь ремонтируются дома, где живут заметные особы, или где сумели умыться местных должностных лиц.

А ремонт дома с пропадающей крышей поставлен в очередь на 2041 год. Придумываются и другие ухищрения: ремонты по частям. Людям говорят: заменим в вашем доме трубы, а потом когда-нибудь – остальное...

Такого быть не должно, по мнению депутата Игоря Молякова. Если капремонт, то, как при советской власти, ремонтируется дом снизу доверху, под ключ. А граждане бьют тревогу: дома, нуждающиеся в немедленном капремонте, могут пополнить фонд аварийного жилья. Только власть на эти обращения не реагирует. Даже трагедии – взрывы, пожары, обрушения, происходящие в домах из-за изношенностей коммуникаций, крыши, перекрытий, не отрезают чиновников. Они знают стритут денежки с людей как бы на капремонт, но сами даже не отчитываются, как расходуются средства.

Об этом пишут в своих обращениях граждане во все инстанции. Но, пожалуй, больше всего жалоб приходит Галине Хованской, председателю думского комитета по жилищной политике. Депутат стала разбираться в первых летах... Она, конечно, предвидела проблемы и так же, как и коммунисты, была против визирования средств на капремонт с жильцами, настаивала на выполнении статьи Жилищного кодекса РФ (ЖК) об обязанности государства отремонтировать жилье перед передачей его в частную собственность. Но министры-капиталисты не собирались выполнять закон, они жаждали потрясти карманы наследников.

Народ попротестовал, да и смирился. Ремонтные деньги потекли в руки местных начальников. Осваивать средства надо немедленно, старых домов много. Но чиновники не торопятся расставаться с деньгами.

Они считают, что повышение, которое предлагает правительство, приведет к росту объемов нелегального оборота сигарет и другой табачной продукции. Они могут возрасти от 16% до 29%, полагают табачники. Бюджет не получит дополнительные средства, на которые рассчитывает Минфин.

Красноречивый ответ на вопрос, почему чиновники не торопятся вкладывать деньги, предназначенные на капремонт, даёт Воронеж. Там задержан вице-мэр Владимир Левицкий, он обвиняется в хищении более 1,5 млн рублей из Фонда капитального ремонта многоквартирных домов, когда был дважды директором – ГУП «Облкоммунсервис» и Фонда.

Другими словами, чиновник «ас-войл» средства капремонта в свою пользу. И таких, как Левицкий, любители запустят лапу в собраны с людьми деньги немало. А чего ж церемониться, если деньги неподотчетны?

Хованская, потрясенная реальностью, решила исправить перекосы введенением единой для всех нормативной базы для проведения капремонта. Она предложила дополнить статью 168 ЖК по правовой оценке и сроки проведения капремонта общего имущества в многоквартирном доме определяются... исходя из срока эксплуатации дома, даты последнего проведения капремонта... на основе работ технического регулирования... фактического износа, установленного экспертизы».

Проведение капремонта, подчеркивала депутат, «не должно зависеть от размера поступивших взносов», «чрездности» капремонта устанавливается с учетом безопасности проживания для жильцов».

Простые и понятные поправки в ЖК Галина Петровна внесла в Госдуму еще три дня назад. Но правительство мало на них отреагировало, только единороссы блокировали рассмотрение. Что ж, получается, что и правительство, и партию власти устраивает неразбериха с капремонтом, с хищениями, нецелевым использованием средств, изъятых у народных избирателей.

Проведение капремонта за счет бюджета – в случае, если он не был проведен на момент приватизации, – запретили. Так давайте хотя бы упорядочим вопрос с очередностью в проведении капремонта в многоквартирных домах».

Поправки поставили на голосование. За принятие их в первом чтении высказались 96 депутатов – КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР. Основная масса единороссов – 319 – трусливо не голосовали, 14 из единороссов – поддержали поправки двоих – Светланы Бессараб и Абулгамид Эмргамзас казали категоричное нет упорядочению ситуации с капремонтом. Хотя кремлевские политехнологи настоятельно рекомендуют «Единой России» больше откликаться на пожелания народа, чтобы не потерять шанс выиграть выборы в Госдуму в будущем году.

Но, видно, буржуазной партии трудно повернуть лицом к людям, она привыкла служить буржуазной власти и олигархам.

Галина ПЛАТОВА

## Народ России заслуживает лучшего

### «За восстановление основ конституционного строя»

Свыше 160 тысяч россиян подписали обращение в Совет Европы о правовой экспертизе поправок в Конституцию.

«Советская Россия» в марте текущего года опубликовала Открытое колективное обращение в Совет Европы о необходимости срочного проведения правовой экспертизы предложенных изменений в Конституцию РФ и процедуры их принятия.

«Масштабные изменения Конституции усиливают и без того мощную и недемократичную вертикаль власти, снижают гарантии прав человека, усиливают дисбаланс в системе сдержек и противовесов, ослабляют независимость судебной системы, еще более централизуют государственное управление в ущерб субъектам РФ и значи-

тельно сужают автономию местных самоуправлений», – говорится в обращении.

В обращении отмечалось, что поправки в Конституцию направлены не на улучшение функционирования политической системы России, не на развитие демократических институтов, а на обеспечение дальнейшего пребывания у власти нынешних политических элит. «Самое главное – они включают в себя обнуление срока президентских полномочий действующего главы государства, позволяя ему вновь избираться на два 6-летних срока после более чем 20-летнего пребывания у власти. Этим будет попран фундаментальный принцип демократического государства – сменяемость власти».

### Европарламент объявил незаконным принятие поправок об «обнулении» сроков Путина

Европарламент считает, что реформа Конституции России, которая среди прочего обнулила сроки президента Владимира Путина и позволила Москве отказаться от исполнения обязательств по международным договорам, состоялась «незаконно».

Эксперты комиссии рассматривали исключительно поправки, касающиеся отношений с ЕСПЧ, и рекомендовали отменить или пересмотреть изменения в статью 79 Конституции.

Об этом говорится в принятой в четверг резолюции ЕП по ситуации в Белоруссии и вокруг отравления Алексея Навального.

Парламентарии призывают власти ЕС «потребовать от России отменить или пересмотреть все законы, не совместимые с международными стандартами, включая неизвестные изменения в российскую Конституцию», указывают, что, вступив в Совет Европы и ратифицировав Конвенцию о правах человека, Россия обязалась исполнять решения ЕСПЧ, а статья 46 Конвенции указывает, что исполнение решений суда является обязательным.

С жесткой критикой поправки об обнулении президентских сроков выступил в день голосования глава комитета сената США по международным делам, республиканец из штата Айдахо Джим Риш. «В последний день путинского «плебисцита» по одобрению его конституционных поправок каких-либо вопросов о результатах не осталось. Это липовое голосование, замаскированное под референдум, уничтожило остатки легитимности Путина и демократии в России», – заявил Риш.

Он добавил, что народ России «заслуживает лучшего».

По сообщениям информагентств

## Амур поднимается на 21 см за сутки



Уровень Амура у Хабаровска продолжает подниматься. Ситуацию ухудшили прошедшие дожди. Ко вчерашнему дню уровень воды составил 615 см, поднявшись за сутки на 21 см. Подтоплены 27 населенных пунктов шести муниципальных образований. По прогнозам, в ближайшие два дня вода подни-

**Вячеслав Мархаев:**

# «Ситуация в России не позволяет успокаиваться»

Сенатор Вячеслав Мархаев, известный своими оппозиционными заявлениями, в том числе с трибуны Совета Федерации, покидает верхнюю палату парламента. Это может произойти уже на этой неделе в связи с назначением другого представителя исполнительной власти Иркутской области в Совет Федерации. Оно последует сразу после вступления в должность нового главы региона — Игоря Кобзева. Уходящий из Совфеда сенатор-оппозиционер Мархаев рассказал, чем занимается после отставки.

Сенатор Вячеслав Мархаев, возглавляющий республиканский комитет КПРФ в Республике Бурятия, не был включен в тройку кандидатов в сенаторы, с которой на выборы губернатора Иркутской области при поддержке «Единой России» шел Игорь Кобзев. Предполагается, что после своей победы Кобзев будет делегирован в Совет Федерации депутатом Госдумы Андреем Чернышевым («Единая Россия»), избранного от Иркутской области.

Практика показывает, что назначение сенатора от исполнительной власти в регионе обычно происходит в течение суток после инаугурации нового губернатора. По данным иркутских СМИ, Игорь Кобзев вступает в должность уже 18 сентября.

Был ли такой поворот событий для Мархаева ожидаемым?

— Вы же знаете, что в Иркутской области прошли выборы губернатора и что мы (КПРФ) их проиграли, — ответил сенатор. — Врио (единоросс Игорь Кобзев) стал губернатором. Как он им стал — совершенно другая тема. Если бы избран был другой кандидат, были бы иные варианты. Ну а так, в соответствии со всеми нормами и регламентами, я сложил полномочия.

— Но ведь у сенаторских полномочий есть конкретный срок. Это нормально — просто взять и отстранить сенатора?

— Это норма законодательства. Пришла команда, и ее исполнители. Меня ведь могли убрать еще раньше, в связи с отставкой Левченко. Как с ним обошлись, вы знаете... Тем не менее я остаюсь первым секретарем Бурятского обкома КПРФ. Так что работа будет продолжена. И борьба тоже.

Вячеслав Мархаев стал сенатором 5 лет назад по представлению Сергея Левченко, победившего на выборах губернатора Иркутской области. 12 декабря 2019 года Левченко ушел в отставку, якобы по собственному желанию. Руководство КПРФ сделала заявление, что Левченко к этому принудили. Левченко планировал принять участие в выборах-2020, где его шансы были очень высоки. Однако проходившую ровно в срок кампанию назвали «погоречными выборами», и Левченко не смог в ней участвовать.

Вячеслав Мархаев сообщил, что планирует полностью сосредоточиться на руководстве КПРФ в Бурятии. «Буду в Бурятии, но и с родным краем — Иркутской областью — связь не буду терять. Загадывать ничего не буду. Но ситуация в России пока не позволяет успокаиваться», — отметил он.

Говоря о периоде своего сенаторства, Мархаев подчеркнул, что старался сделать все возможное, чтобы отдельные законы, вызывающие недовольство у населения, не были приняты. Однако это был в меньшинстве, иногда в единичном числе, поэтому противостоять другим сенаторам было крайне сложно.

Тем не менее Мархаев голосовал против закона о повышении пенсионного возраста. «При крае не позволяют успокаиваться».

Добавим, в отличие от Вячеслава Мархаева, приходящий ему на смену в Совфеде Андрей Чернышев выступил сторонником не только конституционной реформы, но и многих других резонансных законов, инициированных федеральной властью.

## Отказались платить за вывоз мусора

Падение доходов населения привело кризис неплатежей на рынке жилищно-коммунальных услуг, который может обернуться «уморой катастрофой» в ряде российских регионов.

В пяти субъектах РФ мусорные операторы могут приостановить работу из-за нехватки средств на финансирование текущей деятельности, сообщают Российский экологический оператор (РЭО) и пресс-службы Минприроды.

На грани финансового коллапса оказались 9 мусорных компаний в Дагестане, Волгоградской и Челябинской областях, а также в Башкирии и Чувашии.

Прекращение деятельности по вывозу отходов является основанием для лишения компании статуса регионального оператора, поскольку это нарушение правил обращения с твердыми коммунальными отходами, отмечает заместитель гендиректора РЭО Алексей Макрушин.

Причиной для приостановки работы может быть просто нехватка средств на зарплаты персоналу или оплату услуг перевозчиков отходов и их хранения. Но компания может не являться банкротом, поскольку юрлица и физлица составила 79%.

Кассовые разрывы только растут, и если этой проблеме не заниматься, то неминуемо случится банкротство региональных операторов и срыв всей мусорной реформы.

## Москва и область попали под шторм



Из-за непогоды отключения электроэнергии произошли в 65 населенных пунктах Московской области, в 13 муниципалитетах попадали 112 деревьев, пострадали пять человек, сообщили в пресс-службе областного главка МЧС РФ. «Повреждено 23 автомобиля в восьми муниципальных образованиях. Всего были отключены 1 тыс. 230 домов; 2 тыс. 523 человека, из них 286 детей

в восьми муниципальных образованиях», — сообщили в МЧС. В Москве менее чем за сутки выпало до 45 мм осадков, сообщили в метеобюро столицы. «В некоторых районах города выпало до 70% месячной нормы, которая в сентябре составляет 65 мм», — сказал собеседник агентства. Скорость ветра в Москве во время урагана достигала 21–22 м/с.



Выборы-2020

# Убожество демократии как в капле воды Итоги голосования в одном сибирском поселке

В поселке Московском Тюменской области местная администрация и участковая избирательная комиссия забили на выборы. Мы не знаем, по какой причине, но это и неважно. Демарш мог быть принципиальным, или люди ушли в запой, но благодаря им теперь можно увидеть всю политическую палитру страны в случае, когда отступает административный ресурс. Если выражаться словами главы ЦИК Эллы Памфиловой, то организованы ею выборы и их результаты действительно полны «хлама» (как она, в свою очередь, охарактеризовала перечень из сотен нарушенений, выявленный общественными наблюдателями из движения «100%»).

Из 565 избирателей поселка Московский на выборы пришли 18 человек, еще 4 проголосовали досрочно. Явка по данному округу за три дня расписанного голосования составила 3,9%. Меньше, чем выявленный процент латентных сумасшедших в каждом обществе. Нетрудно посчитать, что

при таких темпах для 100% явки, близкую к которой показывают наиболее преданные «Единой России» регионы, Московскому потребовалось бы два с половиной месяца. Что ж, неделя выборов на одобрении конституционной поправки — совсем не предел. Месяц, полгода, а то и безостановочный процесс как отечественного «ноу-хая» могли бы придать дополнительный шарм нашему празднику выборов. Каждый день праздник!

Сегодня раздаются сетования по поводу того, что все без исключения губернаторские выборы выиграли ставленники партии власти. Жалуются, что сильных кандидатов просто не допустили под теми или иными предлогами. Например, «эрзябили» (не допустили к выборам) народного кандидата Мандрыкина в Ахангарском районе. Однако есть предложение рассматривать подобные факты под иным углом зрения. Вполне возможно, что принявшие решение об отклонении кандидатуры, не являющейся

жизнь совершенно не зависит. Пока все деньги делят Москва, местные выборы, по большому счету, бессмыслицное мероприятие.

А что же другие парламентские партии? Представитель ЛДПР, получив 4 голоса, с 18% поддержки заметно превзошел большинство результатов В.В. Жириновского, баллотировавшегося в президенты на протяжении 30 лет. «Единая Россия» в лице своего кандидата набрала те же 4 голоса. За двадцать лет неустанных реформ во имя процветания, поднятие страны в конечном итоге, побудив отрекал представитель КПРФ, сумевший набрать шесть голосов избирателей. Стоял же набрал его оппонент из «Справедливой России», однако коммунист раньше зарегистрировался в избиркоме. В этих цифрах весь авторитет политических весов органов местной власти. Их депутатам даже кнопки давить не нужно лишь поднимать руку. Хотя можно не поднимать, всё равно ничего не изменится. Поэтому граждане поселка Московского, не наставляемые администрацией, решили игнорировать процедуру, от которой их

предательски дрожали и угодили не в те клеточки.

Нашлась в Московском и внесистемная оппозиция. Конечно, не Томск, Новосибирск или Тамбов, прокатившие партию власти на выборах в городские думы, и всё же. Два избирателя испортили свои бюллетени. Что они в них написали, новостные агентства не сообщают. А ведь это наиболее интересный момент всего священное действия, раз здесь не было воровства, каруселей, избиения и задержания наблюдателей. Можно предположить, что если не «хлам», то там значилось другое известное слово, тоже на букву «х». И, надо сказать, это слово еще более точно определяет выборный процесс современного периода и итоги голосования 2020, подведенных главой ЦИК Эллой Памфиловой.

**Игорь Витальевич Олин,**  
**директор средней школы,**  
**учитель истории,**  
**публицист и блогер**  
нос. Вахрушин,  
Кировская обл.

# Имитация диалога выглядит цинично

Приглашенные ЦИКом эксперты публично отказались от встречи с Памфиловой



Несколько известных политологов и электоральных экспертов, которые были приглашены 23 сентября на встречу с главой ЦИК Эллой Памфиловой, публично отказались от участия в этом мероприятии.

Среди не пожелавших обсуждать прошедшие выборы с председателем Центризбиркома — политолог Александр Кынев и Алексей Захаров, один из основателей сообщества «Диссернет» Андрей Зайкин и политтехнолог Константин Калачев. О своем отказе они сообщили на своих страницах в Facebook. До этого — сразу после выборов — политические эксперты подписали открытое письмо к главе ЦИК. В нем они пожаловались на то, что из-за новых механизмов воспрепятствования машинному доступу к данным ЦИК получение этой информации было затруднено настолько, что это можно сравнять только с блокировкой.

Речь в письме шла о так называемой капче — картинке, изображение с которой дол-

жен распознать и ввести живой пользователю. Необходимо проверить такую технологию ЦИК установил при переходе на каждую новую страницу на своем сайте. Эксперты подсчитали, что таким образом, для осуществления анализа всероссийских данных на выборах нужно вручную ввести капчу порядка 100 000 раз. «С учетом времени загрузки страницы это значит потратить около 30 миллионов секунд — почти год работы», — подчеркнули эксперты. В связи с этим Калачев заявил, что не видит смысла в своем участии в встрече с Памфиловой: «Имитация диалога после безобразных выборов выглядит цинично», — добавил политтехнолог.

Похожую точку зрения высказал и Кынев: «По моему глубокому убеждению и личному опыту общения с руководством ЦИК России, все подобные мероприятия являются абсолютной профанацией и не имеют никакого смысла», — написал он в Facebook, подчеркнув, что сейчас руково- водство Центризбиркома, по его мнению, «откровенно нарушает избирательные права граждан и осуществляет свою деятельность в интересах одной политической организации, партии «Единая Россия».

«Сначала отмена капчи, по-

том круглые столы», — заявил в свою очередь Андрей Зайкин. Алексей Захаров тем временем напомнил, что в по-

следнее время «по инициати-

ве ЦИК или с его согласия» в

российском избирательном

законодательстве произошел

ряд изменений, которые «на-

много облегчают использова-

ние административного ре-

урса». Это и многодневное и

электронное голосование, за-

метил Захаров, подчеркнув,

что «как вишня на торте» по-

явилась «эта самая капча, призванная затруднить до-

ступ к информации о прошед-

ших выборах». Всё это, уверен

политолог, «сознательные

шаги в сторону уничтожения

института выборного пред-

ставительства в Российской

Федерации».

## Хитро «умное голосование»

Здесь же, в Новосибирске, нашлось подтверждение лживости распиаренного «умного голосования». Целий ряд депутатов, избранных при помощи этой технологии, заявили о вступлении во фракцию «Единая Россия».

Александр Мухарыгин, ярый общественник, председатель новосибирского регионального отделения партии «Патриоты России», координатор комитета «Пенсионеры — за достойную жизнь!»,шел на выборы как самовыдвиженец, голосовать за этого кандидата агитировали местные наставники. Однако после получения заветного мандата депутат внезапно «перекрасился». Свое решение он объяснил тем, что во фракции «ЕР» он сможет эффективнее исполнять наказы избирателей: «Во время избирательной кампании я собрал очень много на-казов. Посовещавшись со своей командой единомышленников, принял решение: для того, чтобы более эффективно их выполнять, нужно заручиться поддержкой большинства. Поэтому я вступаю во фракцию «Единая Россия», — рассказал Мухарыгин журналистам.

В ответ на резонные вопросы представителей СМИ — разве факт поддержки «умным голосованием» не на-кладывает на него определенные обязательства, свежеспеченный депутат без тени сомнений ответил, что никаких обязательств на нем нет! «Можно сказать, это скорее я поддер-жал «умное голосование», которое решило показать на ме-ни, изучив результаты работы и рейтинг. Я абсолютно уверен, что одержал бы победу без поддержки всяких компььютерных технологий», — заявил депутат. Ранее о присоединении к фракции «ЕР» заявили еще три самовыдвиженца, подтвердили, таким образом, существовавшие ранее предположения о «самомедве-жениях» от партии власти.

**Юлия ЖУМАКБАЕВА**

# ОПЕРАЦИЯ «Ы» Дагестанский вариант

попытка преступления, чем-то похожего на сюжет культивированного советского фильма, произошла на выборах в Дагестане. Как в старом добром кино, коварные планы мошенников не выдержали столкновения с людской честностью и принципиальностью, хотя бились за честные результаты жителей села Шапиха Цунтинского района республики. Столкновение с людской честностью и принципиальностью, хотя бились за честные результаты жителей села Шапиха Цунтинского района республики. Столкновение с людской честностью и принципиальностью, хотя бились за честные результаты жителей села Шапиха Цунтинского района республики.

Свои кандидаты в Шапихе сельсовет выставил три парламентские партии за исключением ЛДПР, также желали принять участие в выборах избранники 23 самовыдвиженцев. Кандидаты под руководством первого секретаря Магомеда Магомедовича Сугратова в районе выступили уверенно: коммунисты в итоге получили 5 мандатов из 9. Представители партии власти уже утром последнего дня, отведенного для голосования, учили свои ошибки. «Я взяла реванши в этом году, — отмечает первый секретарь Цунтинского местного отделения КПРФ Магомед Магомедович Сугратов. — Молодцы шапихинцы, они доказали, что умеют отстоять свои права!»

Жители района отмечают, что все задержанные получили по заслугам. На прошлых выборах в этом сельском совете с подачи главы местной администрации кандидатов от Компартии не зарегистрировали. Коммунисты учили свои ошибки. «Я взяла реванши в этом году, — отмечает первый секретарь Цунтинского местного отделения КПРФ Магомед Магомедович Сугратов. — Молодцы шапихинцы, они доказали, что умеют отстоять свои права!»

Стоит отметить, что в этом

районе и на других участках

коммунисты показали весьма

достойные результаты. А о том,

## Москвичи бросились тестироваться на COVID-19

За последние сутки городские лаборатории прошли 69,5 тыс. тестирований на коронавирус. Это рекордный показатель с начала пандемии. Всего в Москве сделано уже более 7,5 млн ПЦР- и ИФА-тестов на коронавирусную инфекцию. Спрос на тестирование на коронавирус увеличился с окончанием летнего сезона и возращением многих жителей к привычному темпу жизни. Такой повышенный интерес понятен: многие вернулись с дач, вышли на работу, расширили круг контактов и хотят быть уверены в своей безопасности и безопасности близких.

Ранее стало известно, что суточный прирост заражений COVID-19 в Москве достиг максимума с 26 июня. По данным городского оперативного штаба, за сутки в столице коронавирус подтвержден у 805 человек.

Увеличение числа выявляемых больных COVID-19 в Москве объясняется как раз ростом тестирования.

Анализ крови из вены сегодня можно сдать в столовицах в 30 специальных пунктах, открытых на базе московских медицинских организаций.



## Пристанище экспертов-русофобов Довольно играть в «толерантность»!

**И**СКРЕННЕ люблю Беларусь, переживаю за нее, слежу за обсуждением белорусской темы на российских телеканалах. А оттуда постоянно доносится: «конституционная реформа», «транзит власти», «политический процесс в Беларуси», «противостояние народа и президента» и т.д. Сам же Александр Григорьевич Лукашенко называет происходящее по-мужски прямо и честно: против Республики Беларусь Запад ведет гибридная война. Да-да, война, чего стараются не замечать российские СМИ, за исключением разве что телеканала «Звезда», патриотических газет «Советская Россия», «Завтра», Слово».

Теперь известно, нападение мирового олигархата тщательно готовилось. Финансируются НКО на территории Беларусь. Нарашивали силу находящуюся под контролем польских спецслужб телеграм-канал НЕХТА. Анализировался украинский опыт. Обучались на зарубежных семинарах провокаторы. Создавались банды боевиков. Изготавливались коллаборационистская красно-белая символика. Подбирались кандидаты в будущие «лидеры нации». Упор в информационной агрессии делался на молодежь. Не имеющая житейского опыта, она легко поддается на обещания проплаченных демагогов.

С президентскими выборами гибридно-оранжевое колесо закрутилось и... дало осечку. Можно представить, что стоило Лукашенко, силовикам сдержать натиск, силу которого они, видимо, недооценили, однако не позволили ввернуть страну в хаос. Надолго ли? Надо подождать, «гибридный спектакль» ли окончен. Запад продолжает давить. Примеч, сожалению, с Западом и белорусской оппозицией солидаризируются определенные силы в России. Читается иные российские газеты, смотреть телеканалы, и листвуясь, а чем, собственно, отличаются они от польских или литовских СМИ, развернувшись информационную травлю Батьки. Ну ладно, с твердящим, что Лукашенко «выборы проиграл», Борисом Надеждным (особенно этого вальяжного добряка приветствуют на НТВ) понятно, он занятый либерал. Но когда Константин Затулин без всяких аргументов в интервью «Газете. РУ» заявляет, что на самом деле Лукашенко набрал в два раза меньше голосов, это как? А ведь раньше Затулин представлялся в глазах российской общественности патриотом, защитником Русского мира.

Особенно активизируют в нападках на Батьку выходцы из Беларусь – некий эксперт Болкунец, заместитель декана факультета мировой экономики и мировой политики НИИ ВШЭ, Андрей Судальцев. Появились и новые, неизвестные доселе личности весьма экстремистского толка. Союзники к нам можно занести одиозные радио «Эхо Москвы», телеканал «Дождь» даже журнал «Россия в глобальной политике», возглавляемый директором по научной работе Фонда поддержки Международного дискуссионного клуба «Валдай», профессором НИИ ВШЭ Федором Дукановым. В своем телеграм-канале это издание печатает статьи белорусского русофоба Алексея Дзерманта.

**Х**АРАКТЕРНАЯ деталь: большинство либеральных экспертов, замалчивавших факт очевидной гибридной агрессии Запада против Беларусь, проводят единую линию на противопоставление «програвшего» Лукашенко и народа, чтобы «проголосовавшего за Тихановскую». То есть, с одной стороны, дискредитируется заслуженный победитель с огромным перевесом выдающийся государственный деятель, патриот своей Родины. С другой, возносятся или, по крайней мере, ставятся на один уровень с Лукашенко домохозяйки, ничего не смущающие в политике, ни в экономике, несущие погоду на кухне, чтобы хоть стой, хоть падай. Ну что с того, что литовский сейм признал Тихановскую «законным президентом Беларусь», а польское руководство встречало даму, как подобает встретить государственно-деятелья? Мало ли сейчас абсурдного в нашей жизни и политических глупостей и авантюристов в ранге депутатов, политиков. Разумеется, никакого серьезного внимания со стороны российских телеканалов Тихановская не заслуживает. Она просто смешна в уговоренной ей роли. Пусть поляки и литовцы у себя дома о ней и пекутся. Нам-то зачем подыгрывать идеологам политического боя?

Еще одна регулярно внушаемая телезрителям «нашими» экспертами и даже некоторыми политиков мысль: если Александр Лукашенко сейчас не уйдет с президентского поста, то уж после обсуждения и принятия поправок к белорусской конституции он сделает это обязательно. Иного, нет, не надо, надо лишь некоторое время потерпеть. Разумеется, так хотелось бы Западу и выпестованной им оппозиции. Но позвольте, почему Александр Григорьевич должен уйти «безжалобно»? Если поправки позволят ему

скрасить свою политическую карьеру, склонить к себе концепцию «транзита власти», то почему бы ему не оставить Беларусь? А если он не позовет на выборы, то, каким образом он может уйти? Или, скажем, среди «кандидатов» в президенты фигурировал Виктор Бабарико, руководитель Белгазпромбанка, принадлежащего к группе «Беларусь», который хотел прибрать к своим рукам один из российских олигархов. Батька этому смело воспротивился. Или вот, скажем, среди «кандидатов» в президенты фигурировал Сергей Глазьев – известный российский экономист. Сергей Глазьев не безосновательно считает, что «Лукашенко умел создать в Беларусь свое экономическое чудо». К тому же белорусское государство с полным правом можно назвать социальным. Разница в доходах 10 процентов низших и верхних слоев населения составляет 1 к 4. В России этот разрыв намного больше. Белорусская мама с двумя детьми получает 30 тысяч рублей в месяц нароссийские деньги, причем в течение трех лет. Здесь бесплатная медицина, образование. Низкая оплата за жилищно-коммунальные услуги. Отсутствует безработица. Ликвидирована организованная преступность.

На встрече с Владимиром Путиным Батька выглядел уставшим. Последний обозначил борозды под глазами. Думаю, к нему пришло осознание того, что политические и экономические перемены в Беларусь необходимы, и при всех нестыковках с Россией реально помочь в их осуществлении и в противодействии ведущейся против Беларуси гибридной войны способна только Россия. Впрочем, и от белорусов многое зависит. Прежде всего следует решительно перекрыть каналы, по которым Запад финансирует провокаторов, взять под контроль так называемые «свободные СМИ», не допустить спада производства и ухудшения социального положения народа.

Нашим же горючим с ТВ следовало бы сменить пластины и заняться по-настоящему информационной поддержкой Беларуси и ее законно избранного президента. Кажется, они слишком быстро забыли, что представляет собой истинное лицо западной «реальной демократии». Поэтому стоит напомнить им о судьбе Югославии и Мюланчиши, Ирака и Хусейна, Ливии и Каддафи, а также Украины (ее президент Янукович спасся исключительно благодаря России). Сирии, до которой тоже добрылись «демократизаторы». Но еще более поражает то, что забыли об ужасах фашизма, жертвенных и подвигах своих предков многих из молодых белорусов. А ведь фашизм привнес в «демократический» Запад.

Ситуация более чем серьезная. США, мировой олигархат толкают мир на грани новой холодной войны. Опасность грозит не только Беларусь. Россия и Владимир Путин – вот куда нацелено острье главного удара разработчиков нового блицкрига. Провокации за-падных спецслужб с Навальным – лишинее тому подтверждение. Совершенно неизвестно: какой резон заключался в том, чтобы выпустить оппозиционера за пределы России? Ясно было, как Божий день, что по указке США они сделают «кертвой преступного путина» и на всю катушку исполь-зуют для демонизации России, остановки «Северного потока-2», введение новых антироссийских санкций. Судя по всему, для этого провокации ангlosаксов и замышлялась.

**П**О Большому счету, а эта мысль в рас-суждениях российских экспертов и телеведущих почему-то тоже уходит на задний план, речь идет о продолжаемом столкновении двух цивилизаций – русской и западноевропейской. Поскольку духовый кризис Запада все более очевиден, у русской цивилизации есть шанс на успех. Однако он возможен лишь в том случае, если Союзное государство России и Беларусь будет иметь четкую идеологию, ясные задачи и цели, опирающиеся на исторический опыт и патриотические традиции наших народов. Не менее важно коренным образом пре-сторонить информационную политику. Сегодня тот, кто владеет СМИ, обладает доминирующими возможностями для захвата мозгов противника, что в известной мере удалось Западу в Беларусь. Но создается ощущение, что многие российские эксперты, политтехнологи, телеведущие не освободились от стереотипов 90-х годов. Господа, время изменилось, жанр шоу-балагана себя изжил. Довольно играть в «толерантность»! Это пагубное наследие ельинского периода разывает, обезоруживает русское национальное самосознание.

Нужна внятная, твердая, наступательная, исходящая из национальных интересов информационная политика. И хотя доктрина информационной безопасности принималась и неоднократно обновлялась, на мой взгляд, в целостном виде такой безопасности на общероссийском уровне практически не существует. Остается надеяться, что белорусский урок будет належдением образом усвоен тем, кто отвечает за информационную безопасность нашей страны.

Валерий КИРИЛЛОВ

г. Андреаполь, Тверская обл.

## Барбадос становится республикой

Премьер-министр Барбадоса Мия Мотти объявил о намерении превратить государство из конституционной монархии в республику.

Сейчас главой Барбадоса является королева Великобритании Елизавета II, ее на острове представляет генерал-губернатор Сандра Мейсон. Пришло время полностью отказаться от нашего колониального прошлого, говорится в заявлении правительства. Страна хочет, чтобы ее руководил уроженец Барбадоса.

Мия Гоулз, глава парламента Барбадоса, заявила, что это «заговор» у Тайваня.

У китайской армии достаточно сил, средств и решимости отстоять суверенитет страны, не допустить объявления Тайванем независимости и иностранного вмешательства во внутренние дела КНР, заявил в пятницу официальный представитель минобороны Китая Жэнь Го-ян.

«У Народно-освободительной армии Китая есть твердая воля, полная уверенности и достаточных возможностей для того, чтобы пре-секать вмешательство внешних сил и сепаратистские акты, направленные на провозглашение «независимости Тайваня», решительно отстаивать суверенитет и территориальную целостность страны», – подчеркнул он на брифинге.

Представитель китайского военного ведомства предупредил: «Те, кто играет с огнем, могут донести до того, что сожгут сами себя».

Жэнь Гоулз прокомментировал сделанное накануне тайваньской администрации заявление, что замглавы Госдепартамента США Кейт Крач 17–19 сентября нанесет визит на Тайвань. Представитель минобороны КНР отметил, что Тайвань является священной и неотъемлемой частью китайской территории, а тайваньский вопрос относится к категории внутренних дел Китая. Он сообщил, что в пятницу Китай начинает военные учения вблизи Тайваня. По его словам, «это законные и необходимые действия, направленные на сохранение суверенитета и территориальной целостности государства в нынешней ситуации в Тайванем». Накануне Китай выразил протест США в связи с тайваньским визитом Крача.

Как сообщил в четверг официальный представитель МИД КНР Ван Эньбинь, «то, что является нарушением принципа одного Китая, наносит ущерб китайско-американским отношениям, миру и стабильности в районе Тайваньского пролива».

Он сказал, что Пекин призыва-ет Вашингтон незамедлительно прекратить все официальные кон-

## Китай-США: линии напряжения

КНР предупреждает – не заиграйтесь у Тайваня

такты с Тайбэем. В противном случае Китай оставляет за собой право на ответные действия.

### Трамп указал на угрозу выборам

Президент США Дональд Трамп раскритиковал директора ФБР Кристина Рэя за то, что тот не видит угрозы со стороны Китая в отношении предстоящих выборов в США, говорят об активности со стороны России. «Крис, вы не видите никакой активности со стороны Китая, хотя это гораздо большая угроза, чем Россия (...).»

– написал Трамп в своем Твиттере.

Он повторил свое заявление о том, что как Россия, так и Китай, а также другие государства «смогут вмешаться в наши выборы 2020 года» из-за голосования по почте.

Директор ФБР Кристофер Рэй в четверг

на слушаниях в комитете по национальной безопасности конгресса США заявил, что в Вашингтоне на-ближаются к активным действиям.

Россия вмешалась в президентские выборы 2016 года.

Следующий парламент

включает в себя представителей от

демократии и республиканской партии.

Меры по восстановлению

### экономики

Главы министерства финансов и Центробанка Китая намерены уделить усилия, направленные на восстановление региональной экономики, пострадавшей от пандемии коронавируса.

«Китай, Япония и Южная Корея привернулись к укреплению сотрудничества и связей

с другими странами, включая АСЕАН (Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии), привержен-ны мерам по восстановлению экономики в регионе в короткие сроки», – говорится в совместном заявлении сторон по итогам трехсторонней телеконференции. Они отметили, что «составляется национальный план по восстановлению экономики в связи с пандемией коронавируса».

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

меры по снижению издержек на производство и сокращению издержек на транспортировку.

Составленный план включает в себя

Что за крыша?

# Украл бюджет целого города

## Дело экс-чиновника из Выборга

Глава Выборгской районной администрации Геннадий Орлов, как следует из публикации на официальном сайте муниципалитета, экстренно собрал местных депутатов, чтобы рассказать о результатах внутренней проверки, проведенной в отношении председателя комитета финансов Александра Болчевского. Пока не предъявлено официальное обвинение, нет окончательных итогов финансовой проверки ведомства, которым рулил Болчевский, а криминальную историю о хищении бюджетных средств в муниципалитете столь стремительно предают огласке. Мало того, в Сеть сливают ксерокопии обвинительной, в которой, по сути, изложено чистосердечное признание главного финансиста администрации в хищении казенных денег. Уже само по себе это вызывает массу вопросов...

Покопавшись в материалах выборгских сайтов, изучив, что пишут об этой криминальной истории местные СМИ, получаешь не столь-

а оставшуюся часть средств председатель комитета финансов обнаружил.

По словам главы района Орлова, руководство администрации было принуждено незамедлительно сообщить о случившемся в правоохранительные органы. 12 сентября в его кабинет прибыли руководители городской прокуратуры, выборгского следственного отдела СУ СК РФ, районного УМВД, ФСБ России по Выборгскому району. На встрече глава администрации сделал заявление о выявленных нарушениях. В результате было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159, ч. 2 ст. 292 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере и служебный подлог). Администрация района постановлением СК РФ признала потерпевшей.

Параллельно с расследованием уголовного дела областной комитет финансов проводит проверку в районном комитете финансов Александр Болчевский в настоя-



ко ответы, сколько новые вопросы и недоумения.

Итак, глава районной администрации известил депутатов о том, что факт хищения 680 млн рублей вскрылся в ходе внутренней проверки. 11 сентября удалось обнаружить пропажу 40 миллионов рублей, выделяемых на текущий и капитальный ремонт зданий в Выборге. Сразу была создана специальная комиссия для поиска пропажи. К вечеру удалось обнаружить кражу уже 160 миллионов рублей. Позже сумма выросла до 680 миллионов. Точную сумму предстоит установить в ходе следствия. Но и тут вспыхивает загадочная деталь.

Как сообщает iburg.ru, «Сигналом» для служебных разбирательств послужила информация из налоговой службы о переводе 60 миллионов рублей на счета компаний из «черного списка». То есть, скорее всего, налоговая сообщила об этом платеже «кому следует», вроде бы как в ФСБ, а не уже просили объяснений от администрации. И только после этого начались «поиски» денег, исчезнувших в неизвестном направлении. То есть, «вместо» прилетела чиновникам все-таки со стороны.

Далее, как следует из доклада выборского главы Орлова, Александр Болчевский признает себя виновным в случившемся, утверждая, что подчиненные «были вынуждены выполнять его указания», перевода средства на счета, которые он предоставлял. При этом Болчевский «вводил в заблуждение» руководство районной администрации относительно истинного положения дел с бюджетом. Интересно, как быстро в нем проснулась сознательность и совесть чиновника. Неужели ему никогда никто не рассказывал, что такое признание — прямой путь в тюрьму? Или все-таки подсказка прозвучала над той «крышей», которая управляла действиями Болчевского? А то, что без настойкой «крыши» увести из бюджета фактически 10 миллионов долларов было невозможно, станет понятно из сюжета.

В «объяснительной записке» Болчевский изложил, для чего ему понадобилась столь значительная сумма денег. (Копия этой «объяснительной» есть в распоряжении редакции «СР».) По словам Александра Болчевского, 350 млн рублей он отдал «своей знакомой» за трудоустройство в мэрии Москвы,

шее время находится под арестом в следственном изоляторе. 14 сентября он был уволен «в связи с утратой доверия». По этой же статье будут уволены все сотрудники комитета финансов, причастные к мафии.

700 млн рублей, которые, по версии следствия, похитил чиновник, сумма, конечно, большая. Хотя мы уже привыкли к миллиардным исчислениям краж. Например, бывшего министра финансов Московской области Алексея Кузнецова обвинили в хищении и отмывании 13 млрд рублей.

Но в выборских миллионах интересное другое. Арестованый чиновник Болчевский, как отмечено выше, управляет комитетом финанс ВЫБОРГСКОГО района. Бюджет города Выборга — примерно 700 млн рублей. То есть получается, что госслужащий похитил бюджет целого города! Для того чтобы поверить в реальность подобной криминальной операции, нужно вообще не представлять, в какой нищете живут российские муниципалитеты и как отслеживаются движения денег. То есть, «сташить» из казны целый бюджет города без поддержки и помощи высшего чиновников — это просто фантастика. Тем более что речь, судя по всему, идет о деньгах, предназначенных для краепрома и реставрации исторических зданий. Мы не спорим со следствием, которое сообщило, что средства сначала перевели на аффилированные компании, а оттуда они уже пришли непосредственно чиновнику. Очень просто и элементарно, что подчиненные «были вынуждены выполнять его указания».

Выборгский район тот же Геннадий Орлов возглавляет более 10 лет, и, как уверяют многие знакомые с ситуацией в муниципалитете, без его ведома никто не пролетит и мышь не прокопьется. А тут стырили целый бюджет города... Многие в социальных сетях и в комментариях под сообщениями об аресте Болчевского задаются вопросом, мол, дотянулся ли силовики через финансиста Выборгского района до главных действующих лиц?

И все-таки очень хочется, чтобы не ограничились следаком поиском символической крыши, но чтобы отремонтированы были и исторические дома в Выборге, которые действительно давно требуют реставрации.

**Анатолий ТАРАСОВ**

## Песков отказался комментировать присуждение Путину Шнобелевскую премию

В Кремле оставили без комментариев решение научного журнала Annals of Improbable Research присудить Владимиру Путину Шнобелевскую премию в области медицинского образования.

«Я, к сожалению, не знаком с каждой университетской премией, поэтому ничего не могу сказать», — заявил на брифинге пресс-секретарь президента Дмитрий Песков. Путин, а также президент США Дональд Трамп, президент Белоруссии Александр Лукашенко, президент Бразилии Жайр Болсонару, премьер Великобритании Борис Джонсон, премьер Индии Наренд-

ра Моди, президент Мексики Андрес Мануэль Лопес Обрадор, президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухamedов, президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган были названы лауреатами этой премии, поскольку «использовали пандемию COVID-19, чтобы научить мир, что политики более непосредственно влияют на вопросы жизни и смерти, чем учёные и врачи».

Премию мира в 2020 году получили правительства Индии и Пакистана за то, что их агенты по ночам тайком зонтили в дверь высокопоставленным дипломатам второй стороны и быстро убегали.

**Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Т. ЕВТУШЕНКО** (замглавного редактора-ответственный секретаря), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМПЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЕКИН, А. ФРОЛОВ

## Правительственные заботы

# 42,6 миллиона — на воронье

Как и деньги на борьбу с ними. Ведущие орнитологи прокомментировали новость о том, что планирование российского бюджета на 2021–2023 годы началось не с вопросов финансирования медицины, социальных выплат или даже обороны — архиважным для правительства Министерством оказалось выделить 42,6 млн рублей на ловлю ворон с крыши Дома правительства!

О том, что на борьбу с пернатыми, которые облюбовали территорию в районе непротивного здания, хотят выделить по 21,3 млн рублей в 2021 и 2022 годах, говорится в пояснительной записке на проекту бюджета, на которую ссылается РБК. Согласно тексту документа, 42,6 млн рублей потратят на «организацию работ по контролю за популяциями птиц (ворон) на территории и на кровле Дома правительства РФ», однако конкретные меры по истреблению птиц не указываются.

Эксперты-орнитологи шокированы как суммами, так и самой идеей. Руководитель отраслевой группы авиационной орнитологии Сергей Рыжов называет сумму 42,3 млн рублей «астрономической и беспрецедентной». «Даже если принимать пограничные количества зданий, я не представляю, на что

можно потратить 21 миллион. Обычно защищают с помощью биоакустических приборов, но на 21 млн можно такое количество этих приборов купить, что я просто бы посчитать количество количества птиц», — заявил орнитолог изданию Daily Storm. Рыжов отметил, что за 30 с лишним лет опыта работы ему не приходилось встречать «упоминаний о закладах такого объема». «Сумма просто астрономическая для защиты крыши, пусть даже не одного сооружения, а двух, трех, десяти», — добавил он.

Председатель новосибирского отделения Союза охраны птиц России Елена Шнайдер допустила организацию отлавливания ворон их естественным природным врагами — соколами и ястребами. «Если они собираются нанять соколиников, то это отличный вариант», — Истребление же птиц, по словам Шнайдер, может привести к обратному эффекту, поскольку на место убитых ворон придут новые птицы из дикой природы.

Однако с ней не согласна сотрудница координационного центра Союза охраны птиц Елена Чернова, которая уверена в том, что если использовать ястребов и соколов, то логичнее делать это против голубей, чей пост может повредить кровлю. Что касается ворон, их в Москве не настолько много, чтобы нужно было специально истреблять. По информации Черновой, численность этого вида птиц падает уже не первый год и «сократи-

лась в пять раз без всякого истребления». «Кровлю они не могут вредить никак, если она сделана не из пластилина», — уверена Елена.

В этом плане с ней не согласен Сергей Рыжов: по словам орнитолога, птицы могут выклопывать герметик из швов или ссырьять камешки на припаркованные автомобили, повреждая лобовые стекла.



## Трагикомедия

# Травма

Есть такая профессия — кости склонять. Я не об археологах... К ним у меня отношение нейтральное. Они же не при жизни их клят. Я тоже как-то пробовал — «Моментом». Еще в школе, помню. Этих же, на крайней мере, уважаю, они беззрные. Кладоискатели, ученыe по идентификации бывших ходячих, прыгающих, скакущих, летающих и даже ползущих... Они сейчас путем современных технологий могут определить: кто кем был, чей занимался 300 лет назад — и даже какого цвета кожа у него была или форма носа и прочее. А также цвет глаз... Но вот... эти костоломы. Ну как их? Костоправы-травматологи, чтобы их... Когда матушка болела после инсульта и сломала ногу после, так эти варвары — нет бы сделать все как положено, по-человечески! — склонили ей ногу правую крюко и набок. Обороты! Это что они, по пьяному делу, что ли? Или отомстили хотели за то, что я их послал? 35 лет назад было такое. Разве это не западло с их стороны, отомстить не по назначению? Пусть бы лучше попробовали мне ногу сломать, гады! Я все равно уже весь кривой давно подумаш, одним уродством больше или меньше. Ну разве этим придумкам можно человека доверять? Сидят там себе на пятом этаже, мослы свои в тепле грекут — их надо в экспедицию на вечную мерзлоту мамонтов откапывать, собираять и клеить мослы эти, мышечные и крепкие. Такой погубой мосол поломать. Легче же беззащитному человеку, после инсульта, пакость сделать — из вредности. Так и чешется вредносить...

Но вот... эти костоломы. Ну как их? Костоправы-травматологи, чтобы их... Когда матушка болела после инсульта и сломала ногу после, так эти варвары — нет бы сделать все как положено, по-человечески! — склонили ей ногу правую крюко и набок. Обороты! Это что они, по пьяному делу, что ли? Или отомстили хотели за то, что я их послал? 35 лет назад было такое. Разве это не западло с их стороны, отомстить не по назначению? Пусть бы лучше попробовали мне ногу сломать, гады! Я все равно уже весь кривой давно подумаш, одним уродством больше или меньше. Ну разве этим придумкам можно человека доверять? Сидят там себе на пятом этаже, мослы свои в тепле грекут — их надо в экспедицию на вечную мерзлоту мамонтов откапывать, собираять и клеить мослы эти, мышечные и крепкие. Такой погубой мосол поломать. Легче же беззащитному человеку, после инсульта, пакость сделать — из вредности. Так и чешется вредносить...

Да, кстати. Пойду-ка я свою камеру с велосипеда заклеивать. А то завтра в поле опять ходить за метелками. На багаж — донимают несессором наядеся, а сам на хлеб заработать ноги. Сам себе в жизни не поможешь — никого тебе кусок хлеба не даст. Камень... или мосол жрать только в руки положат. Да пошли они все дальше!..

П. История эта реальная абсолютно. Лишь оформление с фантазией. Не повезло мне с травматологами. И пусть простят меня настоящие врачи, кто еще посоветует не лечить? Синяк на голове? — шепотом, но я услышал. — А то сейчас карету вызовем, швидко-психо-домо-поликлинику. Они вам мослы... мозги спрямлять куды нужно? И потом подозрительно, сощурит глаза: — А вас вообще кошмарят по ночам не мучают? Черные травматологи не преследуют во сне? Или уже среди белого дня?..

Ну, конечно, попрошуся с ними... насовсем.

Лучше уж с головой помереть или побираться ходить с сумкой, чем с нашей медициной иметь дело. С этими без совести травматологами, которые, если честно сказать, к тому же и профбездары. Ни чerta не умеют делать правильно. Я бы и то своим «Моментом» лучше поработал. (Известно ведь, как и где их чешут сейчас. Мослы свои по туловищу разминают...)

Да, кстати. Пойду-ка я свою камеру с велосипеда заклеивать. А то завтра в поле опять ходить за метелками. На багаж — донимают несессором наядеся, а сам на хлеб заработать ноги. Сам себе в жизни не поможешь — никого тебе кусок хлеба не даст. Камень... или мосол жрать только в руки положат. Да пошли они все дальше!..

Их удачно. Или не только им. Из утюга своего сюрпризы... Ждите.

П. История эта реальная абсолютно. Лишь оформление с фантазией. Не повезло мне с травматологами. И пусть простят меня настоящие врачи, кто еще посоветует не лечить?

Эти же — никогда. Бог их простит. Я же еще им подарки сделаю. И не только им. Из утюга своего сюрпризы...

Ждите.

П. История эта реальная абсолютно. Лишь оформление с фантазией. Не повезло мне с травматологами. И пусть простят меня настоящие врачи, кто еще посоветует не лечить?

Эти же — никогда. Бог их простит. Я же еще им подарки сделаю.

Протягиваю руку. Петровски уж лучше промолчать.

Задорнова же народ будет любить всегда.

Со своим уставом

## «Оскар» нетрадиционной ориентации

Американская киноакадемия ввела новые требования для картин, претендующих на заветную статуэтку в категории «Лучший фильм», либо приравняв женщин к секс-меньшинствам и вынуждая режиссеров проходить через идиотское тестирование на гендерную идентичность. Если учесть, что подав